
Diskrétńı matematika — př́ıklady na 11. cvičeńı

10. prosince 2019

1 Počty koster

Kostra v grafu G = (V,E) je stromem T = (V,E′) s E′ ⊆ E. Neboli T je souvislým podgrafem
grafu G na stejné množině vrchol̊u a T nav́ıc neobsahuje cyklus. Graf má kostru právě tehdy, když
je souvislý. Pro graf G označme jako κ(G) počet koster grafu G.

Z Cayleyho vzorce v́ıme, že počet koster úplného grafu Kn na n vrcholech se rovná nn−2.

Př́ıklad 1. Dokažte, že počet koster grafu Kn − e, který vznikne z Kn odebráńım hrany, se rovná
(n− 2)nn−3.

Nápověda: poč́ıtáńım dvěma p̊usoby dokažte, že počet koster grafu Kn, které obsahuj́ı hranu e,
se rovná 2nn−3.

Př́ıklad 2. Určete počet koster grafu na obrázku.

Př́ıklad 3. Spočtěte počet koster v následuj́ıćıch grafech:

1. Kn ÷ e, tedy grafu Kn s jednou podrozdělenou hranou e,

2. Kn ÷ E, tedy grafu Kn se všemi hranami podrozdělenými,

3. Cm ⊕e Cn, tedy dvou cykl̊u slepených společnou hranou e,

4. Cm ⊕Kn.

Př́ıklad 4. Spočtěte počet koster grafu, který vznikne slepeńım úplných graf̊u Kn a Km přes
společnou hranu.

Př́ıklad 5. Mějme graf G na 2n ≥ 6 vrcholech, vzniklý z disjunktńıho sjednoceńı dvou úplných
graf̊u Kn, prvńıho na v1, . . . , vn a druhého na vn+1, . . . , v2n, přidáńım dvou hran {v1, vn+1} a
{v2, vn+2}. Určete počet koster grafu G. Kolik koster dostaneme pro n = 3?
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